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Elternarbeit an der KTO

Liebe Eltern,

das Schulgesetz erlaubt Ihnen eine große Mitwirkungs- und Gestaltungsmöglichkeit in der Berliner Schule im Allgemeinen und in der KTO im Speziellen. Aber wo können Sie sich einbringen, was sind Ihre Aufgaben und Pflichten, aber auch Ihre Rechte? Aufschluss hierüber geben Schulgesetz, Verordnungen, Ausführungsvorschriften, Rundschreiben, unser Schulprogramm und unsere Hausordnung.

Unser pädagogisches Leitbild prägt unseren Schulalltag und unser Handeln:

Die KTO orientiert sich in ihrem Leitbild an ihrem Namensgeber Kurt Tucholsky. Sein Wirken als Literat und Künstler, als Demokrat und Pazifist, als Europäer und kritischer Zeitgenosse kann auch heutigen Schülerinnen und Schülern, den Lehrerinnen und Lehrern als Motivation und Orientierung dienen. Es findet im Schulalltag seinen lebendigen Ausdruck in Toleranz, gegenseitigem Respekt, gewaltfreiem Miteinander, Hilfsbereitschaft und Achtung vor der Leistung aller.
„Die Elternarbeit in den Klassen dient in erster Linie dem Informations- und Meinungsaustausch untereinander und mit dem Klassenlehrer sowie den anderen in der Klasse unterrichtenden Lehrern. Dadurch soll im Interesse der Schüler die Zusammenarbeit zwischen den Eltern und Lehrern einer Klasse gefördert werden.“ (Quelle: Elternleitfaden LEA)
Für die Gremienarbeit sind Verlässlichkeit, systemisches Denken und die Bereitschaft notwendige Aufgaben zu übernehmen Voraussetzung für ein gutes Gelingen.

Wir verstehen Elternarbeit als wechselseitiges Miteinander und sind für Anregungen, Tipps, Hinweise, Kritik etc. offen und laden Sie im Sinne unseres Leitbildes herzlich ein, sich am Schulleben zu beteiligen. Wir heißen Sie als engagiertes Elternteil, als Klassenelternvertreter oder als Mitglied in einem schulischen Gremium willkommen.

Wir möchten Sie ermutigen, diese wichtige Aufgabe als Eltern bzw. Elternvertreter konstruktiv anzugehen und gemeinsam mit den Lehrerinnen und Lehrern und der Schulleitung die Schul- und Unterrichtsentwicklung voranzubringen.

Die Kurt-Tucholsky-Oberschule braucht aktive Eltern!
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